



西南公司安全保障救灾直升机现场

以战领建 以建促战

——西南公司战建一体锻造应急救援保供“新川军”

文 | 岳远征

今年4月6日中午12时许，伴随着一阵急促的发动机轰鸣声，一辆满载着航空煤油的中国航油罐式加油车从双流机场成都航空加油站启程，全力驰援500公里开外的凉山州木里藏族自治县。中国航油西南公司要在空中救援力量集结前赶到现场。

这不是孤军奋战。中国航油的这支力量，一方面是为了支援森林山火主战场附近的西昌供应站；另一方面是全力配合救援现场指挥部和其他相关救援单位的使命。除此之外，在川西地区的甘孜州九龙县、凉山州冕宁县、甘孜州理塘县又接连发生多起森林大火，最多时候同时开展灭火救援保障的着火点有4处。这些地点的平均海拔约4000米，中国航油的“铁军蓝”和“罐车白”与川西高原的蓝天白云交相辉映。在山间驰骋和现场加注的轮番切

换间，中国航油的救援保障人员克服身体缺氧、高强度值守作业等现实困难，身体力行演绎出破击苍穹、降服火魔的壮美景象，并由此拉开了中国航油2021年川西高原灭火救援保卫战的序幕。

救灾飞机飞到哪里，中国航油就加到哪里。在集团公司党委和航油公司党委的坚强领导下，西南公司牢记习近平总书记对应急救援工作作出的一系列重要指示，积极融入国家应急救援体系、主动服务地方经济社会发展，救民于水火，助民于危难，战建一体、忠诚履行“竭诚服务全球民航客户、保障国家航油供应安全”的职责使命，为党和国家的和平稳定、人民群众的安居乐业作出了“航油国家队”的突出贡献。